

中共中央政治局召开会议

审议关于改进工作作风、密切联系群众的有关规定

分析研究 2013 年经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华网北京 12 月 4 日电 中共中央政治局 12 月 4 日召开会议,审议中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,分析研究 2013 年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议强调,领导干部特别是高级干部作风如何,对党风政风乃至整个社会风气具有重要影响。抓作风建设,首先要从中央政治局做起,要求别人做到的自己先要做到,要求别人不做的自己坚决不做,以良好党风带动政风民风,真正赢得群众信任和拥护。要下大决心改进作风,切实解决群众反映强烈的问题,始终保持同人民群众的血肉联系。

会议一致同意关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。规定要求,中央政治局全体同志要改进调查研究,到基层调

研要深入了解真实情况,总结经验、研究问题、解决困难、指导工作,向群众学习、向实践学习,多同群众座谈,多同干部谈心,多商量讨论,多解剖典型,多到困难和矛盾集中、群众意见多的地方去,切忌走过场、搞形式主义;要轻车简从、减少陪同、简化接待,不张贴悬挂标语横幅,不安排群众迎送,不铺设迎宾地毯,不摆放花草,不安排宴请。要精简会议活动,切实改进会风,严格控制以中央名义召开的各类全国性会议和举行的重大活动,不开泛泛部署工作和提要求的会,未经中央批准一律不出席各类剪彩、奠基活动和庆祝会、纪念会、表彰会、博览会、研讨会及各类论坛;提高会议实效,开短会、讲短话,力戒空话、套话。要精简文件简报,切实改进文风,没有实质内容、可发可不发的文件、简报一律不

发。要规范出访活动,从外交工作大局需要出发合理安排出访活动,严格控制出访随行人员,严格按照规定乘坐交通工具,一般不安排中资机构、华侨华人、留学生代表等到机场迎送。要改进警卫工作,坚持有利于联系群众的原则,减少交通管制,一般情况下不得封路、不清场闭馆。要改进新闻报道,中央政治局同志出席会议和活动应根据工作需要、新闻价值、社会效果决定是否报道,进一步压缩报道的数量、字数、时长。要严格文稿发表,除中央统一安排外,个人不公开出版著作、讲话单行本,不发贺信、贺电,不题词、题字。要厉行勤俭节约,严格遵守廉洁从政有关规定,严格执行住房、车辆配备等有关工作和生活待遇的规定。

(据新华社)



12月5日,莫言抵达北京首都国际机场。当日,2012年诺贝尔文学奖得主莫言携家人及朋友从北京首都国际机场出发,前去瑞典领取诺贝尔文学奖。(据新华社)

两位南京大屠杀幸存者

将赴日证言

13日是侵华日军南京大屠杀遇难同胞遇难75周年纪念日。记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者夏淑琴和余昌祥将分别于6日和12日启程赴日本参加集会,并向当地民众讲述当年历史。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山介绍,夏淑琴将于6日启程,到日本大阪、京都、福冈、冈山、神户、金泽、名古屋、东京参加“证言集会”,历时12天。余昌祥将于12月12日启程,到日本福冈、熊本等地参加“证言集会”,历时7天。

今年83岁的夏淑琴是南京大屠杀幸存者的代表人物,她不但是第一个赴日本作证言的南京大屠杀幸存者,而且还一直坚持与那些企图否认历史的日本右翼分子作斗争,尤其是在中日两国法院均告倒了污蔑她为“假证人”的日本右翼。

为了让日本国内民众能对当年的历史有正确的认知,1994年8月,朱成山带着南京大屠杀幸存者夏淑琴到日本与当地群众进行面对面交流,让不少并不了解当年历史的日本民众对南京大屠杀历史有了更为准确的认知。此后,每年的12月13日,日本友好团体都会邀请南京大屠杀幸存者赴日本,与当地的学者、群众进行交流。

朱成山表示,作为两国人民的民间交流,南京大屠杀幸存者赴日证言有利于在共同历史认知的基础上实现两国人民的和平交往。

(据新华社)



12月4日,在韩国首尔MBC电视台演播室,韩国新国家党总统候选人朴槿惠(右),民主统合党总统候选人文在寅(中)和统和进步党总统候选人李正姬亮相电视辩论现场。

当日,在韩国首尔,韩国新国家党总统候选人朴槿惠,民主统合党总统候选人文在寅和统和进步党总统候选人李正姬在韩国MBC电视台进行首次电视辩论。韩国第18届总统大选将于12月19日举行。

(据新华社)

全国假日办——

2013年节假日安排已报国务院审批

记者从全国假日办获悉,由全国假日办草拟的2013年部分节假日安排目前已报国务院办公厅审批。国务院办公厅审批后,近日将向社会发布2013年部分节假日安排的通知。

据了解,去年《国务院办公厅关于2012年部分节假日安排的通知》在2011年12月5日向社会发布。(据新华社)

外交部——

中方正与各方沟通 以免朝鲜拟发射卫星一事升级

在12月5日举行的例行记者会上,外交部发言人洪磊表示关于朝鲜拟发射卫星问题,中方多次与朝方交换意见。朝鲜作为主权国家有和平利用外空的权利,但考虑到朝鲜半岛的局势和安理会有关决议的限制等因素,中方希望朝方从半岛和平稳定大局出发,慎重行事。与此同时,中方与六方会谈其他方也保持着沟通,希望着眼长远,冷静处置,避免采取可能导致局势轮番升级的行动。

洪磊说,中方愿继续同各方密切沟通协调,为妥善处理当前事态、维护半岛和地区和平稳定作出积极努力。

而针对一些国家表示可能对朝鲜进行制裁的意向,洪磊说,在当前形势下,采取任何措施都应着眼于维护朝鲜半岛的和平稳定,希望各方冷静对待,防止局势轮番升级。

据朝中社报道,朝鲜将于12月10日至22日之间发射用自己力量和技术制造的“光明星3号”2期实用卫星。该消息已引起美日韩等六方会谈相关国家的强烈关注。此前,朝鲜已于4月发射了“光明星3号”卫星。(据新华社)

首届中韩互联网圆桌会议在北京举行

首届中韩互联网圆桌会议12月5日上午在北京开幕。会议以“发展与合作”为主题,重点围绕两国网络经济发展、网络基础设施建设、打击网络犯罪、国际合作等议题进行探讨交流。国务院新闻办公室、国家互联网信息办公室主任王晨,韩国放送通讯委员会常务委员金大熙出席会议并作主旨演讲,国务院新闻办公室、国家互联网信息办公室副主任钱小芊,国家互联网信息办公室专职副主任李伍峰出席会议。

王晨在题为《共同开创中韩互联网的美好未来》的主旨演讲中说,今年是中韩建交20周年。20年来,在两国政府和人民的共同努力下,中韩关系全面、迅速、深入发展,各

领域交流合作取得丰硕成果,给两国人民带来了实实在在的福祉。中韩互联网圆桌会议的举办,为两国关系发展注入了新的内涵。

王晨指出,中韩两国在互联网领域有广泛的共同利益和良好的合作基础,加强交流、促进合作符合双方共同利益,对推动两国、亚洲乃至世界互联网的发展都有重要意义。就加强交流与合作、推进中韩互联网建设发展,王晨提出四点建议:一是建立两国互联网对话交流机制;二是积极推动互联网业界的互利合作;三是加强互联网专业机构的交流与合作;四是加强国际互联网治理立场协调。

韩国放送通讯委员会常务委员金大熙

在主旨演讲中,对中国近年来互联网发展成就表示赞赏,认为中韩双方在互联网发展方面有着广泛共识、相似做法和广阔的合作前景,加强对话交流对于促进两国互联网和其他领域的互利合作,具有积极的促进作用。希望以这次圆桌会议为契机,进一步加强互联网领域交流合作,推动中韩互联网健康发展。

韩国驻华大使李揆亨,韩国放送通讯委员会、外交通商部、行政安全部、总统电信战略顾问委员会、法务部、警察厅、网络振兴院、信息社会发展协会、信息传播署、电信信息贸易部及驻华使馆等部门代表参加了开幕式。

(据新华社)

中国

成为澳大利亚旅游业第二大客源国

根据12月5日公布的调查结果,中国已超过英国成为仅次于新西兰的澳大利亚旅游业第二大客源国。

这一业界调查显示,截至2012年9月的一年,到澳大利亚旅游的国际游客数量增长3%。其中,中国游客强劲增长17%至57.3万,超过55.8万的英国游客数量。

澳大利亚旅游部长马丁·弗格森在一份声明中表示,在吸引国际游客方面澳大利亚旅游业在过去的一年中保持稳定增长势头。

他说,调查数据显示,虽然其他市场的游客数量有所下降,但来自亚洲市场高达6%的游客增长抵消了这一趋势。(据新华社)